

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
31 января
2015 года
№6
(9863)



ФАКТЫ О БИТВЕ...

Советская сторона во время боёв применяла методы психологического давления на врага. Например, по передовой были расставлены громкоговорители, из которых играли популярные немецкие песни, но в определённый момент они прерывались сообщениями о победах Красной армии на участках Сталинградского фронта. Это дико раздражало немцев.

Самым эффективным средством стал стук метронома, который прерывался через 7 ударов комментарием на немецком языке: «Каждые 7 секунд на фронте погибает один немецкий солдат».

За всё время на Мамаев Курган сбросили столько снарядов, что после боёв на нём два года совсем не росла трава.

Известия о финале битвы за Сталинград ждали и в Москве, и в Берлине. Маршал артиллерии Яковлев вспоминал: «...Сталин... особенно подтянулся и приосанился, когда Левитан читал... о пленении немецких генералов». Гитлера эта весть застала в ставке в Волчьем логове. Узнав о пленении Паулоса, которому он несколькими днями ранее присвоил звание фельдмаршала, Гитлер бился в истерику.

... И О ГОРОДЕ

Волгоград – третье имя города. Изначально носил название Царицын и был сторожевой крепостью. Царицын постоянно был на военном положении, хотя рядом не было враждебных государств. Причиной этому были непрекращающиеся набеги крымских татар и кочевых народов Поволжья. Будучи Сталинградом, город пережил историческую военную битву. А современный Волгоград, начиная с 1996 года, пережил больше десяти серьёзных терактов с большим количеством погибших и пострадавших. Только в 2013 году совершено 4 теракта.

Скульптура «Родина-мать» занесена в книгу рекордов Гиннеса. Её высота 52 метра, длина руки – 20 и меча – 29 метров. Общая высота скульптуры 85 метров. Вес скульптуры 8 тысяч тонн, а меча – 14 тонн.

Ежегодно в Волгограде обнаруживают несколько десятков неразорванных бомб и сотни снарядов – таково наследие Сталинградской битвы.

В дни памятных дат (6 дней в году) Волгоград переименовывается в «Город-герой Сталинград».

Вторая Продольная Магистраль – самая длинная улица России, её общая протяжённость больше 50 км. Для удобства она поделена на 16 разных улиц и проспектов.

С 1984 года действует единственный в России подземный трамвай – метротрам.

Волгоградская ГЭС – самая крупная в Европе гидроэлектростанция.

Волгоградский планетарий стал подарком ГДР советскому народу и жителям Сталинграда. Он стал третьим в СССР после планетариев в Москве и Киеве.



В российской истории есть события, горящие золотом ратной славы в её скрижалях. И одно из них – Сталинградская битва.

Не осталось неизученного или тайного для исследователей уголка этого города-героя. Несмотря на все современные попытки переписать историю, отобрать нашу великую Победу, мы всегда будем помнить эту дату. 2 февраля – День воинской славы России, день разгрома в 1943 году советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Это было гигантское сражение, развернувшееся на берегах Волги. Оно длилось 200 дней и ночей. На отдельных этапах в нём с обеих сторон участвовали больше двух миллионов человек, около 30 тысяч орудий, более 5 тысяч самолётов и танков.

За 200 дней Вермахт потерял четверть своих сил, сосредоточенных на Восточном фронте. По характеру боевых действий битву за город принято делить на два периода: оборонительные операции с 17 июля по 18 ноября

1942 года и наступление с 19 ноября 1942 по 2 февраля 1943 года.

Немцам нужны были нефтеносные районы Кавказа и выход к Волге, поэтому город в списке Гитлера значился крупным узлом коммуникаций, связывающим центральные районы страны с Кавказом и Средней Азией. А Волга была важной транспортной артерией по доставке нефти. Взятие Сталинграда могло иметь для исхода войны катастрофические последствия. На этом направлении активно действовала 6-я армия под командованием генерала Ф. Паулоса.

Весной и летом 1942 года в Сталинграде чувствовалось приближение линии фронта: немцы взяли Донбасс, Ростов, Воронеж, и в город шёл огромный поток беженцев из этих областей. В августе 1942 года в центральных кварталах города были зафиксированы первые бомбовые удары. Постепенно немцы атаковали район за районом.

Для защиты командование образовало Сталинградский фронт во главе с маршалом С. К. Тимошенко. Оборонительные бои на подступах к городу продолжались 57 дней и ночей. 28 июля нарком обороны И. В. Сталин издал приказ № 227, известный больше как «Ни шагу назад!».

Бои шли ожесточённые и плотные, часто в масштабе дома или цеха, за подъезд, лестничную площадку, даже за квартиру. Примером беззаветной

доблести советских воинов стала почти двухмесячная оборона дома Павлова. Выбив врага из четырёхэтажного здания на улице Пензенской, группа разведчиков во главе с сержантом Я. Ф. Павловым, превратила дом в неприступную крепость. За каждую пядь земли бойцы стояли насмерть, пропитывая её своей кровью. Город беспрерывно подвергался обстрелам и бомбёжкам, горела земля, горела даже Волга. Из пробитых снарядами нефтебаков нефть огненными потоками устремлялась в блиндажи и окопы.

К началу решительного наступления немецкое командование заметно усилило Шестую армию Паулоса. Превосходство в танках было двукратным, в самолётах – почти четырёхкратным.

Но все наступательные резервы немцев оказались истрачены, а советская сторона сохранила и сосредоточила их южнее и севернее Сталинграда и замкнула кольцо окружения 23 ноября в результате операции «Уран». За период декабрь–январь 1943 года советская армия отбила попытку вермахта пробиться к окружённой Шестой армии и сжала кольцо, захватив немецкие аэродромы – последние источники снабжения.

Подступы к Сталинграду усеивали трупы солдат и остовы сгоревших танков. Не зря немцы прозвали путь к городу «дорогой смерти».

2 февраля 1943 года Ше-

стая армия капитулировала.

Эта победа стала переломной в Великой Отечественной войне. После неё наступил период изгнания немецких оккупантов.

После битвы южная часть города была полуразрушена, а центральный и северные районы уничтожены почти полностью. Не осталось жилых домов, а количество горожан уменьшилось с сотен тысяч до 1515 человек. Неубранными оставались до 200 тысяч трупов людей и более 10 тысяч трупов лошадей.

Участвовал в этих боях и наш земляк Василий Глушенков. В возрасте 18 лет получил он повестку на фронт. И оказался прямо в Сталинграде. Служил в 94-м гвардейском миномётном полку 367-й отдельной дивизии 65-й армии. Приказ был один – держать оборону северного фланга. Славный воинский путь прошёл на своей «Катюше» рядовой Глушенков.

... Современный Волгоград свято хранит память о тех днях. Каждый, кто бывал или просто проезжал мимо города, в обязательном порядке посещал мемориальный комплекс Мамаев Курган, Панораму, Огонь Вечной Славы, и, конечно же, скульптуру «Родина-мать» на берегу Волги. Четвёртый в мире по высоте, этот памятник такой же огромный, как подвиг, которые совершили защитники Сталинграда.

Материал подготовила Татьяна АНЦИПРОВА.



Газета будет выходить по четвергам и субботам

Уважаемые читатели! В связи с переводом печати из филиала «Ялуторовская типография» непосредственно в «Тюменский издательский дом» (г. Тюмень) один день выхода газеты меняется – переносится со среды на четверг. Начиная со следующего номера, дни выхода «Знамя правды»: четверг и суббота.

Редакция.

Развитие АПК

Свои возможности будем использовать

Специалисты районного комитета по развитию АПК подвели итоги работы животноводов за 2014 год. Сразу следует заметить, что в тех сельскохозяйственных предприятиях, где работа была организована на должном уровне, получены неплохие результаты, но в целом былое лидерство среди областных хозяйств утрачено.

Прежде всего, поголовье крупного рогатого скота за истекший год в сравнении с 2013-м сократилось на 357 голов, в том числе на 290 коров. Дойное стадо теперь насчитывает 5 053 головы. Полностью коров ликвидировали специалисты общества с ограниченной ответственностью «Земля», где их было 380.

Все хозяйства, занимающиеся производством молока, за исключением ООО «Тобол» произвели и реализовали его значительно больше, чем в 2013 году. На заготовительные

пункты с молочных ферм района поступило 30 885 тонн продукции, что на 366 тонн больше показателя предшествующего года. Замечательно с производством молока поработали животноводы ЗАО «Нива-Агро», СПК «Емуртлинский», ООО «Зенит». Эти же хозяйства добились самых высоких показателей по надоям молока от фуражной коровы. Например, доярки ЗАО «Нива-Агро» надоили по 6 475 килограммов, в «Зените» – по 6 288 и в СПК «Емуртлинский» – по 6 055. По району этот

показатель составил 5 711 килограммов.

Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота за отчётный период тоже выросли на 32 грамма и составили 676 граммов.

Падёж крупного рогатого скота всех возрастов удалось в минувшем году стабилизировать, то есть удерживать на уровне 2013 года.

А теперь несколько слов о том, как наш район выглядит на фоне областных показателей. Дойное стадо по численности уступает только Тюменскому району (7 625 голов), Исетскому (5 427) и Казанскому, где содержится 5 200 коров. Эти районы, кроме Казанского, идут впереди нас по валовому производству молока и по надоям. Опережает по надоям и валовке нас ещё и

Заводоуковский городской округ, где от фуражной коровы получено за истекший год, как и в Исетском районе более семи тысяч килограммов молока.

По области надой молока от фуражной коровы за 2014 год составил 5 484 килограмма. Другими словами, наши показатели выше среднеобластных на 227 килограммов. А ведь у нас есть операторы машинного доения, которые получают от фуражной коровы за год уже более восьми тысяч килограммов молока. Выходит, что хороший потенциал у нас есть. Будем смелее внедрять передовой опыт содержания дойного стада, и тогда на самые высокие показатели можно будет твердо рассчитывать.

Николай ЗАУРАЛЬСКИЙ.

Дела и заботы фермы

Молоко – продукт прибыльный

Животноводы акционерного общества «Нива-Агро» с хорошими производственными показателями завершили 2014 год. Валовой надой молока от тысячи ста коров составил 71 238 центнеров, а от фуражной коровы получено 6 475 килограммов.

Особенно старательно в минувшем году потрудились операторы машинного доения животноводческой фермы Марково. Здесь от фуражной коровы получено по 7 472 килограмма молока. Другими словами, можно сказать, что ежедневно от каждой бурёнки доярки получали более двадцати килограммов.

Десять доярок хозяйства надоили молока, по итогам минувшего года, по семь с лишним тысяч килограммов от фуражной коровы, а вот Галина Кузина и Александра Сорокина – по восемь тысяч! Таких результатов у нас пока ещё не было. Причём, следует заметить, что поголовье коров на фермах всё своё, российской селекции, за исключением фермы Дубровное, где сейчас содержится 175 голов, привезённых из Америки. И будь они сверхпродуктивными, всё равно на общий пока-

затель серьёзного влияния не окажут.

Первыми помощниками доярок всегда были и остаются скотники дойных гуртов. Они строго выполняют распорядок дня, заведённый на ферме, завозят в достатке корма, следят за чистотой, выгоняют бурёнок на активный моцион. Профессионально с порученным делом справляются Стас Мартынов, Александр Смирнов, Боржан Мусин и Дулат Есиналимов. Сейчас ведь дойное стадо одним сеном и силосом не накормишь. Животные получают жмых, патоку, все минеральные добавки, то есть рационы сбалансированы по питательным веществам для всех групп скота. Над этим постоянно и кропотливо работает главный зоотехник Светлана Красноярова. «Нива-Агро» и сегодня по надоям молока идёт впереди. От фуражной коровы



в эти холодные январские дни здесь получают по 17,5 килограмма.

Неплохо поработали животноводы хозяйства под руководством главного специалиста и над привесами. По хозяйству среднесуточный показатель составил 682 грамма, а на ферме Дубровное – 937. Хорошо весь прошлый год ухаживали за молодняком Анна Мосина, Ольга Андреева и Вера Тульникова. Вера Афанасьевна уже выработала свой трудовой стаж, но с любимым делом не расстаётся. На рабочем месте, у неё в профилактории

всегда порядок, чистота, телята вовремя напоены и накормлены.

Вот так работают с производством животноводческой продукции труженики фермы акционерного общества «Нива-Агро». Старательный подход к делу окупается звонкой монетой. По предварительным подсчётам за минувший год только от реализации молока хозяйство получит не меньше тридцати миллионов рублей чистой прибыли.

Николай ЗЛОБИН.

Фото автора.

На снимке: Галина Кузина.

Знай наших!

«Волейбольная слава» района

В Тюмени состоялось очередное заседание областной федерации волейбола. Оно было посвящено итогам 2014 года.

На нём выступил председатель федерации Виктор Рейн. Он рассказал об итогах минувшего года, а также обозначил планы на будущее.

Затем началось самое приятное – церемония награждения «Волейбольная слава – 2014». В ней приняли участие и представители нашего района.

Компетентная комиссия отметила лучшие волейбольные федерации муниципальных районов Тюменской области. Лауреатов было трое. Наградились викуловцы,



нижнетагдинцы и упоровцы. Председателем нашей федерации является ветеран спорта Нина Ваганова.

А тренер Сергей Тугзовонов из рук Виктора Рейна получил грамоту за подготовку спортивного

резерва и активное участие в областных соревнованиях.

Соб. инф.

Вниманию населения!

В течение месяца с 15 января по 15 февраля на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов региона проводится опрос населения об эффективности работы органов власти.

Данное мероприятие проводится второй год подряд согласно постановлению губернатора Тюменской области от 2 декабря 2013 г. № 271 «Об организации и проведении опросов населения в городских округах и муниципальных районах Тюменской области по оценке эффективности деятельности руководителей».

Для участия в опросе необходимо зайти на портал Правительства Тюменской области, перейти по ссылке «Оценить руководителей», размещённой в правой части главной страницы портала в разделе «Для граждан». Система предложит авторизоваться (если вы не прошли регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации) на портале госуслуг, после чего опрос будет доступен.

Консультации по навигации на портале органов государственной власти и регистрации на портале госуслуг можно получить по номеру: 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

2015 ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ



Книжное дело – дело новых умных

В Год литературы особенно ясно, что тюменский регион нуждается в профессионалах-книжниках высокого уровня.

Тюменский государственный университет готовит профессионалов в сфере издательского бизнеса, умеющих создать как традиционную бумажную, так и новейшую электронную книгу.

Кафедра издательского дела и редактирования ТюмГУ приглашает старшеклассников Тюмени и Тюменской области (10-11 классы) стать участниками медиа-студии «Издательский start-up».

По итогам обучения слушатели получают именные сертификаты, которые станут украшением любого портфолио. Преподаватели кафедры, издатели-практики и студенты, обучающиеся в ТюмГУ по направлению подготовки «Издательское дело», помогут создать твой первый издательский проект.

Медиа-студия откроется 7 февраля. Период работы – 3 месяца (с февраля по апрель). Занятия будут проходить по субботам с 15.00. Бесплатно!

Заявки на участие принимаются по электронной почте: kaf_idir@utmn.ru (с пометкой «Издательский start-up»). Расписание занятий и подробная информация на сайте www.idir.utmn.ru или по тел.: 8 (3452) 45-53-39, 8-912-929-22-29.

МВД сообщает

На территории Тюменской области в 2015 году будет продолжен комплекс мероприятий по приёму добровольно сданного населением, незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе.

В 2014 году жители нашего района сдали в отдел полиции с. Упорово 7 единиц огнестрельного оружия, 757 патронов и 2 боевые гранаты. Общая сумма вознаграждения составила 34 299 рублей.

Размеры вознаграждения: боевое огнестрельное оружие – 1 000 рублей за единицу, служебное оружие (за исключением огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия), охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом, обрез охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом – 5 000 рублей, гладкоствольное оружие или обрез – 3 000, самодельное огнестрельное оружие – 1 500, газовое оружие – 1 000, гранаты, мины, снаряды – 2 000 рублей за штуку, взрывчатые вещества, материалы – 1 000 за 100 грамм, штатные или нештатные боеприпасы – 7 рублей за штуку, штатные устройства для производства выстрелов – 2 000 за единицу, средства взрывания, холодное оружие, основные части к огнестрельному оружию – 500 рублей.

Если оружие признано технически непригодным для дальнейшего использования, а мины, гранаты являются учебными, размер вознаграждения снижается до 50 процентов.

Лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боевые припасы или взрывчатые вещества, хранившиеся без соответствующего разрешения, освобождается от уголовной ответственности.

Приём граждан по вопросу сдачи незарегистрированного оружия и боеприпасов, осуществляется инспектором НЛРП отдела полиции с. Упорово, майором полиции Василием Степановичем Тепляковым, по адресу: ул. Володарского, 49, кабинет № 311, тел.: 3-10-02, а также участковыми инспекторами полиции на территориях сельских поселений.

Василий ТЕПЛЯКОВ, инспектор НЛРП.

Как живёшь, молодёжь?

Татьянин день

Случилось так, что днём основания Московского университета, а потому и «днём рождения» всего российского студенческого братства стал день, когда Православная Церковь чтит память святой мученицы Татианы.

Именно 25 января в солнечный морозный день молодёжь Ялуторовского благочиния собралась по традиции в г. Ялуторовске для общения, состязания в накопленных знаниях и общей молитвы Святой, покровительствующей в учёбе. На встрече побывали и упоровские ребята Илья Трофимов, Ксения Евсева, Владимир Седлецкий, Ксения Липихина, Андрей Москалёв.

После молебна мученице Татиане в Сретенском соборе все дружной гурьбой переместились в Ялуторовскую православную гимназию, где началась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».

Старшеклассники и студенты разделились на шесть команд. Так как упоровцев было немного, к ним «прибавили» двух юношей из Ялуторовска, вместе они стали «Славянами». Их соперниками в викторине были «Славянки», «Ангелочки», «Чудотворцы»,

«Команда № 2» и «Студенты». Присутствующие взрослые не захотели остаться в стороне от интересной интеллектуальной борьбы и тоже сформировали команду, назвав её «Ветеранами».

Вопросы игры разделялись на три блока, посвящённых знаменательным датам: 70 лет Великой Победы в Великой Отечественной войне, 1000-летие преставления святого равноапостольного князя Владимира, 300-летие преставления Иоанна, митрополита Тобольского и всей Сибири чудотворца. Если в последней теме вопросы были тесно связаны с религией, то в первых двух, чтобы ответить требовалось вспомнить историю, биологию, обществознание, проявить внимательность и смекалку. Вести долгие раздумья и дебаты жюри и ведущий не давали, да и правильный вариант ответа на хитрые и довольно сложные вопросы хотелось услышать поскорее, поэтому волнение, сомнение,

радость и другие эмоции наполняли зал, а время летело незаметно. Между раундами отдыхали под патриотические и русские народные песни, которые ярко и чисто исполнили девушки из Свято-Георгиевского храма г. Заводоуковска.

Но вот игра закончилась, накал борьбы остался позади, и, подсчитав результаты судьи огласили свой вердикт. Первое место завоевали, так сказать, виновники праздника – студенты, так и назвавшие свою команду. Второе место заняли «Славяне», где были наши упоровские ребята, а третье – девушки-«Славянки».

Остальные четыре команды разделили не столь почётное, но всё же призовое четвёртое место. В итоге без наград, аплодисментов и подарков не остался никто. Радость переполняла молодёжь, а когда звучали пожелания собраться так вновь, организаторы пообещали, что подобная встреча пройдёт в праздник Сретения Господня. По православному календарю он 15 февраля, то есть уже скоро.

Ксения ЛИПИХИНА,
с. Суерка.

Все стали лауреатами



Последним аккордом конкурсной деятельности Упоровской школы искусств за прошедший год стал IX окружной открытый конкурс юных дарований «Ступени мастерства», который прошёл в городе Заводоуковске.

В нём приняли участие более 400 детей из Заводоуковска, Ялуторовска, Исетска, Тобольска и Упорова.

Наша ДШИ была заявлена в следующих номинациях: «инструментальное исполнительство», «художественное слово» и «изобразительное искусство».

Оценивало воспитанников школ компетентное жюри из Тюмени. Вначале ребята соревновались в конкурсных прослушиваниях, затем ждали результатов своих выступлений.

Музыкальное отделение представляли Александр Ботов (фортепиано), он же и его напарник Николай Кравченко (фортепианный ансамбль), им преподаёт В. Н. Кайгородова, аккордеонисты Павел Ровкин и Вероника Капусткина и инструментальный оркестр (преподаватель Т. Н. Добрицкая). Николай Кравченко выступил и в роли чтеца.

Воспитанницы Н. В. Шилиной Полина

Махорина и Юлия Гизатулина выставили свои работы в номинации «изобразительное искусство».

Награждали победителей конкурса на гала-концерте. Павел Ровкин, Николай Кравченко и инструментальный оркестр стали лауреатами I степени. Вероника Капусткина, Юлия Гизатулина и Полина Махорина – лауреатами II, и фортепианный ансамбль (Саша Ботов и Коля Кравченко) – лауреатами III степени.

Хочется пожелать ребятам дальнейших побед, не останавливаться на достигнутом и радовать нас своими успехами в наступившем году.

Валерия КАЙГОРОВОДА,
преподаватель Упоровской ДШИ.

P.S. В начале наступившего года в канун Рождества воспитанники художественного отделения ДШИ уже поучаствовали в творческом конкурсе «Русь святая молодая православная», который проходил в г. Ялуторовске. Грамоту за первое место получил Иван Печерин, второе место у Полины Махориной и третье места достались Максиму Евсееву и Никите Читаеву.



Самые лучшие «одноклассники»

Я хочу рассказать о своих одноклассниках. Они такие разные, но все без исключения разносторонне-одарённые. Рядом со мной за партами сидят отличные спортсмены, прекрасные танцоры и творческие ребята.

В нашем классе почти все занимаются спортом. Есть лыжники, футболисты, хоккеисты, волейболисты, гиревики и даже лаптисты. Успешно занимаются лыжами Кирилл Кузнецов, Илья Трофимов и Людмила Семёнова. Они часто ездят на спортивные сборы, но при этом успевают хорошо учиться. Эти ребята – постоянные участники соревнований по лыжному спорту и биатлону. А Кирилл Кузнецов недавно получил первый взрослый разряд по лыжам.

Больше всего парни из нашего класса любят играть в футбол. И это у них неплохо получается, ведь в 2014 году их команда выиграла районные соревнования, а затем заняла третье место в областных.

Это самые быстрые и ловкие мальчишки: Никита Шрейдер, Юрий Брандт (его не раз признавали лучшим футболистом района), Вадим Журбилов и Антон Спиридонов, который отличился не только в спорте. Он прекрасный танцор и хороший артист. В октябре прошлого года выступал в районе с проектом «Работа школы по профилактике вредных привычек», а его друг и сосед по парте Игорь Егоров

был награждён за то, что помогал школе и трудился всё лето. Есть в классе и отличный хоккеист – Валера Квашнин, в свободное от школы время он собирает друзей и скорей на лёд. Любимая игра наших девочек – волейбол. Спортсменки Алина Граубергер, Ольга Захарова, Юлия Татарникова, Ирина Денисова, Вера Кабакова, Юлия Пушкарёва, Кристина Гарист и Алина Иванова часто ездят на соревнования, и никакая сила не заставит их пропустить любимую тренировку. Алина Граубергер не только занимается волейболом, но и великолепно рисует. Эта одарённая девушка выиграла районный конкурс рисунков, после чего её работу отправили в область.

Одноклассницы, любящие танцы, создали свой коллектив «Сюрприз», который часто участвует и побеждает в районных и региональных конкурсах. Помимо танцев и спорта, мы успеваем участвовать во многих районных и поселковых мероприятиях, например, «ЮИД» и «Трудовое лето», где мы стали победителями. Но какой бы сильной не была наша команда, нам не обойтись без группы поддержки. Тут всегда можно положиться на Валеру Квашнина и Аню Стебекову, которые организуют болельщиков.

Однако все успехи и победы класса – это, в первую очередь, заслуга нашего классного руководителя и хорошего педагога Риммы Кузнецовой. Строгая, но в то же время очень добрая, она интересно и понятно преподаёт нам историю и обществознание. Наша Римма Вениаминовна часто занимается с нами внеурочно и участвует во всех подготовках к мероприятиям и праздникам.

Хочется пожелать всем моим дорогим одноклассникам отлично сдать предстоящие экзамены!

Ольга СНЕГИРЁВА,
ученица 9 класса
Пятковской школы.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

Прочитал книгу – поделись ею с другим

В Упоровской школе с 20 января по 20 февраля проходит благотворительная акция «Книга из рук в руки».

Приурочена она к Международному дню дарения книг, который появился в 2012 году и отмечается 14 февраля. Этот праздник объединяет всех, кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению.

Акция открывает новые возможности партнёрства библиотеки с юными читателями и их родителями.

Хотим обратиться ко всем взрослым – бабушкам и дедушкам, мамам и папам, дядям и тётям – присоединяйтесь к акции! Пусть в наступивший Год литературы наши дети получат и прочитают много интересных и полезных книг, которые помогут им в учёбе и расширят их кругозор.

14 февраля подарите своему ребёнку новую книгу. Если же у вас есть дома книги, которые просто лежат и пылятся на полках, принесите их в школьную библиотеку, отдайте детям из малообеспеченных семей или отнесите в больницу.

Наши дети будут рады и новым книгам, и уже прочитанным.

Ученики Упоровской школы уже начали книгообмен художественной литературы под девизом: «Я прочитал и тебе советую».

Мы стали практиковать часы чтения для младших школьников в свободное от учёбы время.

Администрация школы заранее благодарит всех, кто подарит книги школе, таким образом, он окажет помощь учебно-воспитательному процессу.

Дети любят читать и всегда рады встрече с новой книгой. Хорошие интересные книги, которые вы хотите подарить, можно принести не только в школьную библиотеку, но и в детское отделение больницы, Комплексный центр социальной защиты населения. Там они попадут в добрые руки нового владельца, откроют ещё одному человеку свой прекрасный художественный мир.

Татьяна МЕДВЕДЕВА,
библиотекарка Упоровской школы.



27 января в рамках военно-патриотического месячника «Нам доверена память» учащимся 10 класса Суерской школы посчастливилось побывать в музее Емуртлы.

Нашим экскурсоводом стала Анна Викторовна Кривоногова. Она рассказала, что когда-то музей располагался в небольшом школьном кабинете, а теперь он отремонтирован и занимает целых два этажа. И всё это благодаря главе района Леониду Сау-

кову, который в качестве подарка к 325-летию Емуртлы выделил средства на ремонт.

Анна Викторовна поведала, как было основано их село, что Суерка и Емуртла очень похожи, мы пытались вместе разобраться, в чём же эта схожесть. Оказывается, Емуртлинская слобода основана в 1686 году Афанасием и Иваном Давыдовыми. Уж не родственники ли наши основатели? Ведь Суерка когда-то называлась Осипово – по имени своего создателя Осипа Николаевича Давыдова. Пришёл он в эти края в 1610 году вместе с переселенцами из Великого Устюга.

В процессе беседы мы перешли к истории Емуртлы, познакомились с интересными экспонатами краеведческого и этнографического направления. Узнали о традициях школы. Здесь с 1957 года действует ученическая производственная бригада им. А. Д.

Нохрина. На протяжении 50 лет её члены выращивали зерновые культуры, картофель, овощи.

Нам очень понравились замечательные фотографии природы и стихи, посвящённые родному краю, на стенде «Красота родной земли».

Посещение музея совпало с 71-й годовщиной снятия блокады Ленинграда, поэтому мы не могли обойти стороной эту тему. Связь жителей Емуртлы, учеников и учителей школы с ленинградцами, которые детьми во время войны были эвакуированы в их село, зародилась в 1981 году. Делегации емуртлинцев не раз бывали в городе на Неве, а благодарные ленинградцы приезжали сюда. Во время этих встреч они передали в дар школьному музею свои рисунки, дневники дежурных по интернату, воспоминания педагогов и детей.

Много интересного рассказала нам Анна Викторовна, боль-



шое ей за это спасибо. Ещё мы хотим выразить благодарность директору школы Е. В. Глушковой, учителю истории А. В. Кривоноговой, всем учащимся за гостеприимство и замечатель-

ную экскурсию, мы узнали очень много нового и расширили свой кругозор.

Ксения ЛИПИХИНА,
ученица 10 класса
Суерской школы.

Ваше здоровье

О пользе сухофруктов

Для многих из нас сухофрукты – это, прежде всего, компот, неповторимый вкус которого знаком с детства. И мало кто употребляет сухофрукты в пищу, как самостоятельное блюдо, а уж тем более лечится ими. А зря. Ведь зимой сложно найти действительно свежие и спелые фрукты, в которых присутствуют все их ценные вещества. Основная ценность сухофруктов – уникальный набор легкоусвояемых минеральных веществ, а также отсутствие ненужных организму жиров.

Какие же сухофрукты наиболее полезны? Ничто не может так быстро восстановить биологический баланс в организме и нормализовать обмен веществ, как чернослив. К тому же сушёные сливы обладают поразительной способностью поглощать свободные радикалы. Эти опасные вещества вырабатываются самим организмом. Некоторые продукты и, прежде всего, чернослив, способны нейтрализовать их разрушительную силу. Чернослив положительно влияет на процесс пищеварения, к тому же он дезинфицирует кишечник и обладает свойством активизировать его сократительную способность. Итак, если начинать ежедневный завтрак с нескольких сушёных слив, то можно наладить работу кишечника без всяких слабительных. Для этого замочите с вечера несколько сушёных слив в стакане холодной воды. Ещё более эффективным считается блюдо из натёртой вареной свёклы с черносливом.

Из минеральных солей в черносливе больше всего солей калия, которые способствуют выводу лишней воды, помогают в лечении гипертонии, улучшают работу почек. В плодах сливы содержится большое количество каротина и пектина. Каротин, преобразующийся в организме в витамин А, борется с вирусами, бактериями, улучшает зрение. Пектиновые вещества улучшают работу кишечника, обезвреживают ядовитые соединения, поступающие или образующиеся в нём, способствуют выведению из организма холестерина.

Сушёные абрикосы с косточками называют урюком, высушенные половинки плодов – курагой, а сухие целые абрикосы

без косточек – кайсой. Это, пожалуй, наилучшее природное лекарство для сердечников – в кураге рекордное количество калия. В рацион больных, восстанавливающихся после инфаркта, также следует вводить курагу.

Предлагаю приготовить вкусное и полезное блю-



до для сердечников: смешать пропущенные через мясорубку курагу, изюм и грецкие орехи. Съедая ежедневно несколько ложек этой смеси, вы окажете неоценимую помощь своему сердцу. Это блюдо поможет и здоровым людям поддерживать деятельность сердца, особенно при физической работе.

Высокое содержание железа делает сухие абрикосы незаменимым продуктом для больных малокровием и для беременных. Кроме калия и железа, в кураге содержатся фосфор, кальций, магний, а также редкие микроэлементы – титан, молибден, ванадий, никель.

Всего 100 гр. абрикосов оказывают на процесс кровотока такое же влияние, как 250 гр. свежей печени. Лишь тем, кто страдает сахарным диабетом, следует ограничить потребление абрикосов, в том числе и сушёных.

Ещё древние медики утверждали, что употре-

бление изюма в пищу способствует «подавлению гнева» и современные исследования показывают, что он действительно защищает нервные клетки от истощения.

В нём содержится большое количество редкого микроэлемента – бора, который необходим при лечении и профилактике остеопороза. Кроме того, установлено, что изюм способен активизировать работу памяти. У каждого сорта сушёного винограда своя «специализация» – кишмиш (изюм без косточек) особенно ценится за высокое содержание калия, белый изюм полезен для

желудка и кишечника. В тёмноокрашенном изюме содержится очень ценный для кровотока элемент рубидий, который также очищает сосуды от атеросклеротических бляшек. Благодаря уникальному сочетанию сахаров, изюм обладает мягким обволакивающим действием и помогает избавиться от тяжёлого кашля. При кашле, при бронхите полчаши изюма размачивают в воде и едят с молоком перед сном.

У пожилых людей часто наблюдается образование тромбов. В этом случае им поможет инжир. Он также полезен при аритмии, бронхиальной астме, оказывает противовоспалительное, потогонное, дезинфицирующее действие. После тяжёлых заболеваний рекомендуется натошак употреблять инжир с миндалём – такая смесь способствует хорошему усвоению питательных веществ.

Конечно же, можно лечиться каким-то одним

сухофруктом, но лучше каждый день, например на полдник, готовить их смесь – по 30-40 г каждого. Вы заметите, что уже через две недели у вас улучшится цвет лица, а ногти и волосы станут заметно крепче. Эти внешние признаки подчеркнут важность внутренних позитивных изменений, происходящих во всех органах и клетках тела.

Тем не менее, начиная лечение сухофруктами, старайтесь наблюдать за своим организмом. Иногда большое употребление, например, инжира и фиников может спровоцировать головную боль. Осторожность надо соблюдать и тем, у кого есть лишний вес: сухофрукты достаточно калорийный продукт. Но если их есть небольшими порциями и при этом обильно запивать водой, вы похудеете. Ведь практически все сухофрукты обладают ещё одним уникальным свойством: они действуют как адсорбенты, то есть сначала впитывают все токсины, затем под действием воды разбухают и выводят шлаки из организма. Не забудьте только обязательно тщательно промывать сухофрукты горячей водой, так как при массовой сушке они часто обрабатываются химикатами.

А любимый в каждой семье и всегда популярный компот из сухофруктов лучше всё же не варить. Чтобы сохранить в напитке все его полезные составляющие, надо высыпать промытые сухофрукты в термос и залить кипятком. Можно залить кипятком сухофрукты и в обычной кастрюле. Но тогда её нужно плотно закрыть крышкой, затем укутать одеялом и оставить на 8-10 часов. Когда вода остынет, сухофрукты будут такими же мягкими, как если бы их варили на огне, а компот – особенно душистым. И ещё – не добавляйте в него сахар, он заглушает естественный и неповторимый вкус фруктов. При желании подсластить компот лучше натуральным мёдом. Будьте здоровы и полны сил!

Алексей РЕЧКИН,
зав. отделением
профилактики.

01 сообщает!

Соблюдая правила, спасёшь себе жизнь

С наступлением холодов количество пожаров резко возрастает. Жители частных домов начинают активно использовать печное отопление, в квартирах включают электрообогреватели. При несоблюдении Правил пожарной безопасности бывают случаи возгораний.

В январе в районе произошло четыре пожара, в огне погибли три человека. За этот же период прошлого года было зарегистрировано два пожара, погиб один человек. Для того чтобы уберечь себя от беды, нужно соблюдать несложные правила.

При использовании электроприборов:

- не эксплуатируйте самодельные электронагревательные приборы;
- не оставляйте включённые электроприборы без присмотра;
- используйте электропровода и кабели с целой изоляцией;
- пользуйтесь только исправными розетками и рубильниками;
- электроплитки и электрочайники должны находиться на подставках из негорючих материалов;
- чтобы не допустить перегрузки сети, старайтесь не включать в розетку одновременно несколько электрических приборов, особенно большой мощности;
- откажитесь от применения некалиброванных плавких вставок («жучков») в аппаратах защиты от перегрузки и короткого замыкания;
- помните, что монтаж электропроводки должен выполнять только специалист.

При использовании печей:

- заблаговременно проверяйте исправность печи и дымохода;
- помните, что кладка должна быть без трещин и щелей, а в дымоходе – хорошая тяга;
- дымоход должен быть выполнен таким образом, чтобы исключить возможность загорания конструкций межэтажных перекрытий или стен;
- во избежание перекала печи, топите её несколько раз в день;
- избегайте использования легковоспламеняющихся жидкостей при разжигании печи;
- не оставляйте топящуюся печь без присмотра;
- топку должен осуществлять только взрослый человек.

В случае возникновения пожара звоните по каналам связи: «01», «112», 3-11-01, 3-31-33.

Иван НАДРИН, и.о. начальника 143 ПЧ ФПС
МЧС России по Тюменской области.

В администрации района

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА НА АУКЦИОНЕ

Объекты: ЛОТ № 1: транспортное средство (после ДТП) – автомобиль РЕНО LOGAN, 2012 года выпуска, идентификационный номер (VIN) – X7LLSRB1HCH570384, модель двигатель № K7MF710 UH17234, шасси отсутствует, № X7LLSRB1HCH570384, цвет кузова синий, наименование (тип ТС) легковой седан, паспорт ТС 77 НН 920550 от 12. 10. 2012 года, выдан ОАО «Автофрам», г. Москва, ул. Воронцовская, д. 35, 12. 10. 2012 года.

Победителем аукциона признан – Леонид Александрович Пестерев.

Цена продажи составила: 89 103 рубля (восемьдесят девять тысяч сто три рубля).

Договор купли-продажи заключается не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.

Спорт

У упоровских волейболистов – серебро

25 января в спортивном комплексе «Ладья» прошёл III открытый турнир по волейболу среди мужских и женских команд на приз главы администрации Уповорского муниципального района.

Всего в соревновании участвовало 8 команд, среди которых четыре женские (Нижнетавдинский, Исетский, Уповорский районы и ВК «Тюмень-99») и четыре мужские (Исетский, Уповорский районы, с. Беркут (Ялуторовский район), п. Боровский).

С приветственным словом к спортсменам обратился заместитель главы Александр Завьялов, который пожелал всем волейболистам удачной игры.

После жарких баталий у сетки места распределились следующим образом: у мужчин на первом месте оказались боровчане, на втором – упоровцы, и замкнули тройку лидеров исетцы.

У женщин картина почти та же. Впереди команда ВК «Тюмень-99», вторыми оказались упоровские волейболистки, и третьими – исетские.

После подведения итогов были названы лучшие спортсмены в номинациях.

Лучшими защитниками признаны Владимир Ганин (с. Беркут) и Наталья Сергеева (Уповорский район). Лучшими нападающими – Василий Барабошин (Уповорский район) и Ольга Моржова (Исетский район).

Александр Зырянов (Исетский район) и Наталья Треногина (Нижнетавдинский район) стали лучшими связующими. А Амир Муратов из п. Бо-



ровский и Мария Раупова из Нижней Тавды удостоились звания «Универсальный игрок».

Приз зрительских симпатий получили боровчанин Илья Бырин и наша землячка Елена Мерзлякова.

Команды-призёры были

награждены дипломами и кубками соответствующих степеней, а команды-победители – памятными подарками. Победители в номинациях получили дипломы и статуэтки.

Наталья САРЫЧЕВА,
директор АУ «Физкультура и спорт».

Наши консультации

Пенсионная система: что ждёт россиян в 2015 году?

В пенсионной системе России в наступившем году произойдёт ряд изменений, которые коснутся всех участников системы обязательного пенсионного страхования: и нынешних, и будущих пенсионеров, а также российских работодателей. Об этом мы попросили рассказать руководителя территориального органа ПФР Ларису ВОРОТНИКОВУ.

– С 1 января этого года ввели новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчёта пенсии в системе обязательного пенсионного страхования – так называемая «новая пенсионная формула». Трудовая пенсия трансформируется в два вида пенсий: страховую и накопительную.

Для расчёта страховой пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «индивидуальный пенсионный коэффициент» (пенсионный балл), которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Чтобы получить право на назначение страховой пенсии по старости, необходимо иметь 30 и более пенсионных баллов, однако эта норма в полной мере начнёт действовать с 2025 года, а в 2015-м достаточно будет иметь 6,6 балла.

Меняются и требования к минимальному стажу для получения права на пенсию по старости. С нынешних 5 лет он вырастет до 15. Однако, как и в случае с пенсионными баллами, предусмотрен переходный период: в 2015 году требуемый минимальный стаж составит 6 лет, в течение 10 лет он будет поэтапно увеличиваться – ежегодно на 1 год.

Стоит отметить, что в новой пенсионной формуле, помимо периодов трудовой деятельности, баллы также будут начисляться за социально значимые периоды жизни человека, такие как военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребёнком, период ухода за ребёнком-инвалидом,

гражданином старше 80 лет и другие.

С 1 января стоимость пенсионного балла составит 64,1 рубля, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии – 3 935 рублей. Но уже с 1 февраля текущего года стоимость балла и размер фиксированной выплаты будут проиндексированы на фактически сложившийся индекс потребительских цен за 2014 год.

Все сформированные на сегодня пенсионные права при конвертации в пенсионные баллы сохраняются, их размер не будет уменьшен.

Все уже назначенные пенсии при конвертации пенсионных прав в баллы не могут быть уменьшены.

– Можно ли заранее узнать, какова будет у человека пенсия, не прибегая к услугам работников ПФР?

– Это можно будет сделать через новый электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица», который Пенсионный фонд России запустил в январе нынешнего года. Он позволит гражданам допенсионного возраста в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах. Кабинет будет размещён на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, доступ к нему получают все пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

Через Кабинет можно узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтённых на инди-

видуальном счёте в ПФР. Важно отметить, что все представленные в Кабинете сведения о пенсионных правах граждан сформированы на основе данных, которые Пенсионный фонд получил от работодателей. Поэтому, если человек считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объёме, у него появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в ПФР.

При этом сервис позволяет узнать, сколько пенсионных баллов гражданину может быть начислено в 2015 году. Для этого достаточно ввести в соответствующее окно ожидаемый ежемесячный размер своего дохода от трудовой деятельности до вычета НДФЛ. Максимальное количество баллов, которое можно набрать в 2015 году – 7,39.

Для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счёта гражданина («письма счастья»).

Кроме того, сервис предоставляет информацию о пенсионных накоплениях, в том числе данные о добровольных взносах в рамках Программы государственного софинансирования пенсии и средствах госсофинансирования.

В Кабинете можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем пенсионного калькулятора. С 2015 года калькулятор становится персональным. В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаж.

Основной задачей калькулятора по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчёта страховой пенсии, а также демонстрация того, как на размер страховой пенсии

влияют такие показатели, как размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребёнком и другие.

– Получается, что пенсии с этого года повысятся?

– С 2015 года индексация страховых пенсий будет осуществляться через индексацию стоимости пенсионного балла. На 1 января этого года его стоимость составляет 64,1 рубля. В бюджете ПФР заложены расходы на индексацию стоимости коэффициента с 1 февраля на 7,5 процента, однако стоимость балла будет проиндексирована на фактически сложившийся индекс потребительских цен за 2014 год, ожидаемый процент – 9,8.

Вместе со страховой пенсией на фактический уровень инфляции 1 февраля будет проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог нынешнего фиксированного базового размера). В итоге среднегодовой размер страховой пенсии по старости в 2015 году составит не менее 12 422 рублей.

С 1 апреля нынешнего года на фактически сложившийся индекс роста уровня прожиточного минимума пенсионера – не менее 11,9 процента – будут проиндексированы социальные пенсии. В результате в 2015 году среднегодовой размер социальной пенсии составит не менее 8 255 рублей.

1 апреля размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) будут проиндексированы на 5,5 процента.

В следующий раз я расскажу читателям «Знаменки» о страховых взносах и отчётности, программе государственного софинансирования пенсии и о выплатах средств пенсионных накоплений.

Спрашивала
Людмила ИВЛЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ УПОРОВЦЫ!

Приглашаем вас поддержать сборные команды нашего района на финале губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXV зимних сельских спортивных игр Тюменской области, которые будут проходить с 13 по 19 февраля в городе Заводоуковске.

Соревнования дояров

14 февраля

10.00 – сборка-разборка доильного аппарата.

13.30 – силовая гимнастика.

Место проведения: средняя школа № 4, ул. Щорса, 13.

15 февраля

10.00 – лыжные гонки свободным стилем. Мужчины – 3 км, женщины – 2 км.

Место проведения: «Сосновый бор», ул. Братская, 8 «а».

Соревнования механизаторов

14 февраля

10.00 – вождение трактора.

Место проведения: полигон агротехникума, ул. Механическая, 17.

15.30 – силовая гимнастика.

Место проведения: средняя школа № 4, ул. Щорса, 13.

15 февраля

11.00 – лыжные гонки свободным стилем. Мужчины – 3 км, женщины – 2 км.

Место проведения: «Сосновый бор».

Лыжные гонки (мужчины и женщины)

17 февраля

12.00 – классический стиль.

Место проведения: «Сосновый бор».

18 февраля

12.00 – свободный стиль.

Место проведения: «Сосновый бор».

19 февраля

10.00 – лыжная эстафета: мужчины 4x5 км.

11.30 – лыжная эстафета: женщины 4x3 км.

Место проведения: «Сосновый бор».

Охотничий биатлон и крестьянская эстафета

19 февраля

9.00 – соревнования по охотничьему биатлону.

Место проведения: с. Падун, ул. Новая.

10.00 – соревнования по крестьянской эстафете.

Место проведения: дворовая площадка г. Заводоуковск, ул. Механизаторов.

Наши спортсмены выступают во всех этих видах соревнований, болельщики, приезжайте, им важна ваша поддержка!

Оргкомитет.



Центр занятости информирует
Профессиональное обучение безработных

В Центре занятости населения Уповорского района предоставляется государственная услуга по профессиональному образованию безработных граждан.

Такое обучение – это ускоренная форма (до 6 месяцев) приобретения профессиональных навыков. Курс включает теоретические занятия и производственную практику (не менее 50 процентов от учебного плана).

Согласно ст. 23 Закона «О занятости населения в РФ», на подготовку могут быть направлены граждане, официально зарегистрированные в качестве безработных, в следующих случаях: гражданин не имеет профессии (специальности), невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у человека необходимой профессиональной квалификации, имеющаяся профессия не востребована на рынке труда, утрачена способность к выполнению работы по прежней специальности.

Обучение проводится с целью дальнейшего трудоустройства, повышения конкурентоспособности на рынке труда, самозанятости, открытия собственного дела.

В списке специальностей, по которым ведётся обучение, свыше 60 наименований. Профессиональная подготовка безработных граждан осуществляется в организациях, учреждениях профессионального и дополнительного образования всех форм собственности, в соответствии с заключаемыми ЦЗН Уповорского района договорами.

Обучение проводится по очной форме, в группах или индивидуально. При успешном его завершении гражданин получает документ государственного образца.

В период учёбы Центром занятости населения выплачивается стипендия, которая начисляется с первого дня обучения. На данный момент в Уповорском районе требуются: механизатор, электрик, слесарь, токарь, механик, столяр, зоотехник, агроном, тракторист, повар, логопед, учителя: информатики, физики, иностранного языка, математики, бухгалтер, фармацевт, ветеринарный врач, водитель.